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Neg-y ven nyolcas elvű politikai napilap

Mvgjtílen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
IOIőlizotési árak :

Helyben házhoz szállítva : V deken :
lCjrész I*vro . . 8 korona. 16 korona.
Félévro ... 4 korona 8 korona.
Noizvodévre . . 2 koruna. 4 korona.

Egyes szám ara 2 fillér.

Kel* i«*s sy.i rko-zlö ó- l.iplulujth>110-
Dr. Szirmai Vidor.

A kü/gazd.is.tgi rovat szpriiesz1!),'- :
11). F'uro Lajos.

Szrrki’sztús-'-g ; Szent István t r, H * i k szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

Az önálló vámterület fele.
Budapest, május 110.

Afelől, houy ;ix egyezmény, amely 
országunkat Ausztriával közös vámte­
rületté kapcsolta össze, reánk m zve 
hasznos-e vagy nem: körülbelül az 
egyezmény megkötése óta folynak a 
viták. Hosszú éveken át többségben 
voltak a közös vámterület hivi i. ha 
nem is az országban, de az ország- 
gyűlésen, ami lényeges különbség, ha 
tekintettel vagyunk a hatvanheles és 
nyolcvanas évek erőszakos választása­
ira. Különböző érvekkel támogatlak. 
Volt köztük bolond érv is. Például az, 
amely a közös vámterületi szerződés 
megalkotását azért tartotta jónak es 
helyesnek, mert ime Ausztria hivata­
losan szerződött Magyarorsxaggal és 
ezáltal Magyaiországot önálló és függet­
len államnak ismerte el. Sok minden­
fele ilyen politikai érvelés volt a hat­
vanas években a közös vámterület 
mellett, de mindig és mind csak 
politikai. Csak későbben kezdtek elmél­
kedni a szerződés állal előállott gaz­
dasági helyzet felöl és afelöl, hogy 
ez a viszony, amely bennünket Auszl- 
j iának ipari és kereskedelmi téren 
teljesen kiszolgáltatott, hasznos-e vagy 
nem.

Akik a dolognak mélyére szerettek 
nézni, bár abban az időben még igen 
hiányos statisztikai adatokkal rendel­
keztek, kezdték érezni és tudni, hogy 
igen sok gazdasági hibája van ennek 
a szerződésnek. Első sorban, hogy a 
fogyasztási adók állal Ausztria évente 
sok millió forint olyan jövedelemben 
részesült, amely nem illetté volna. 
Kiderült, hogy a szerződésnek az az 
ipari és őstermelést viszonya, amelyet 
folyton emlegettek, nem egészen úgy 
áll, ahogy beszélték. Magyarország 
őstermelésének akart biztosítani piacot 
és ezért cserében feláldozta kereske­
delmi és ipari érdekeit. Már most 
legalább is úgy kellet volna lennie, 
hogy Ausztriában pedig ennek a meg- 
forditottja történjék, de nem úgy tör­
tént. Az osztrák sógor tudott módot 
találni arra, hogy más őstermelő álla­
mok is versenyezhessenek magában

Ausztriában a magyar őstermeléssel, 
ami állal minket a vamkülloldre utalt, 
ellenben ö kénysxeritctt arra bennün­
ket, hogy az ö selejtes iparai íogvasz- 
szuk, ami kisiparunkat tönkre tette és 
gyáriparunk fejlődését megadalyoxta 
úgy, hogy a lyukkal kalacscsal való 
édesgetés dacára ma is távul van attól, 
hogy egészséges fejlödésünck lenne 
nevezhető. Szóval egyre vilagossabba 
váll az a szomorú helyzet, hogy a 
közös vámterület a magyar mezőgazda­
ságnak és minden fajtájú őstermelés­
nek némi hasznot hoz ugyan, de 
keveset. Iparunknak és kereskedel­
münknek pedig károkat okoz igen 
nagyokat.

Hosszú, lassú, de ki nem merülő 
és buzgó volt a harc, amely ezen 
orsxágronló állapot ellen a múlt év­
tizedben megindult. Mígnem a mai 
országgyűlési többségben diadalra jut­
tatta a nemzet.

Politikai hírek.
- (S íjiit tuilÓHÍtónk telefoni jolenK-se.)

Budapest, I9()ü. május ill)

A képviselohaz f hó 30-iki keddi diese.
Elnök: Justli Gyula.

Napirend előtt az elnök indítvá­
nyozza, hogy a képviselőhaz ma tekin­
tettel gróf Keglevich István délutáni 
temetésére, csak délután 1 óráig tár­
sának ülést. Az indítványt a képviselő­
it áz elfogadta.

Uésy István összeférhetetlenségi: 
bejelentést tett Perczel Dezső ellen 
azon címen, hogy a király kegydijasa. 
— Kiadatik az összeférhetetlenségi 
bizottságnak.

Ezután folytatták a napirenden 
levő önálló autonom vámtarifára vonat­
kozó indítvány tárgyalását. Elsőnek Rubi­
né k Gyula szólalt fel és beszédében 
az agrár érdekeknek a kereskedelmi és 
ipari érdekekkel való összeegyeztetését 
hangsúlyozza. — Kívánatosnak sőt 
szükségesnek tartja az agrár érdekek

biztosítására ezen érdekek törvény-intéz­
kedésekkel való megvédését.

Utána Szabó Kálmán ujpárti kép- 
visélö mondott beszédet a javaslat 
mellett, melyet elfogadásra ajanl.

Nagy ügyeimet keltett Lelnie Hugó 
függetlenségi párti képviselőnek a javas­
lat melletti állásfoglalásra. Beszédé­
ben főleg Hieronymi kereskedelmi 
miniszternek tcgimpi beszédével polo- 
mizál és sikeresen erőt leni ti meg Hie- 
ronyminek az önálló vámterület ellen 
felhozott érveit.

A nagy helyesléssel elmondott 
beszéd után elnök az ülést bezárta.

Ülés vége d. u. fél egy órakor.

Tisza és Fejerváry Bécsben.

llir szerint Fejérváry Géza báró, 
akinek kabinet alakítási missiója meg­
hiúsultnak tekinthető, ma este 10 óra­
kor Tisza Istvánnal egyetemben Becsbe 
utazik, hogy a királynál jelentést 
tegyenek.

A pápai mandátum.

A báró Ban ff y Dezső lemondása 
folytan megüresedett pápai kerületbe 
a függetlenségi part Hoitsy Pál volt 
képviselőt jelölnek, ki érdekében a 
szükséges akciót már foganatba telte. 
Megválasztása bizonyosra vehető.

Az orosz-japán háború.

Wasington, május 30.
A wasingtoni államtanácshoz erkezett 

távirat jelentőse szerint az a hadihajó, a 
melyen Rosdesztvenszki és vezérkara volt, 
elsülyedt. megerősíti ugyancsak a wasingtoni 
japán követséghez érkezett távirati jelentés, 
amely szerint az orosz hajóhad oly súlyos 
vereséget szenvedett, hogy ez teljesen harc­
képtelennek tekinthető.

London, május 30.
Japán részéről nem jött még meg a 

hivatalos jelentés arról a világtörténelmi 
eseményről, amely a koreai tengerszorosban

Ujdoiistig! VjdomsHtr ! Újdonság !
SSTto'ISSatÄ1» ÄiÄli'y szakba vago dolgokat gyárt oo Hám

„VILLÁM“ elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon-szám 43 Bodnár Testvérek és Tsa._____________________ _ 1Telefon szám 43
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végbement, részletes hírek eleddig nem ér­
keztek, de a Tokióból küldött szűkszavú és 
hiányos táviratokból kétségtelenül kitűnik, 
hogy a hetek óla kínos feszültséggel vart 
tengeri csata Rosdeszlvenszki es Togo közt 
megtörtént es abból a japánok isinél, mint 
eddig minden döntő mérkőzésből, győzedel­
mesen kerültek ki. Rosdeszlvenszki veresége 
teljes. Hatalmas Hol Inja, Oroszország büszke­
sége megsemmisüli. Az orosz hadihajók nagy­
része elpusztult. Most mar véglegesen meg­
hiúsult Oroszországnak az a törekvésé, hogy 
a hiis-/n idő nt,i folytonos kudarcokkal vivőit 
hadjáratot egy répással magara nézve ked­
vezőre fordítsa.

London, május 30.
Vasárnap hajnali negyed három órakor 

érkezeli hivatalos jelentés közli:
A koreai tengeri szorosban szombaton 

dönti» ütközeti volt Rosdesztvoiiszki é* Togo 
közt : A csata az orosz flotta teljes meg­
semmisítésével végződött. 12 orosz hadihajó 
részben elstiiyedt s részben fogságba jutott, 
két szállilógözös es kei torpedonaszád el­
merült.

Paris, május 30.
Tiencsini jelentés szerint a koreai len- í 

geri szorosban végbement ütközetben a japán ■ 
flotta is jelentei eny vereségeket szenvedett, 
de Togo elérte ee'.i it, mert végképp elvágta 
az oroszok utjai észak fele s az orosz flotta 
nem érheti el Vladihosztokot.

Tokio, május 30.
(Reuter. Rosdesztvenszki hajóhadat a 

legnagyobb reszeiieu elpusztították. Tizenkét 
hadihajó el-iilyedt vagy zs •kmanvtil esett. 
Két szállitóhajó és kel lorpedoiildöző el- 
sülyedt.

London, május 30.
A Reuler-iigynökség jelenti Csingtauból, 

hogy a Csingtau Press cimü lap szerint a 
Korea szorost ütközetben nem veit részt az 
egész orosz hajóhad. Az összes lassújaratu 
hajók Japán körül járnak. Hír szerint a 
japánok egy cirkálót és liz torpedónuszadot 
veszitettek.

London, május 30.
A Times jelenti Tokióból: A tengeri 

ütközet az oroszok es japánok közölt szombat 
délután 2 es 3 ora közölt kezdődött.

London, május 30.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból: 

Sanghajból érkézéit távirat szerint a japán j 
hadihajók szombaton reggel 9 órakor érkéz* 
tek \ esung elé nyílt tengeren és az elkülöní­
tett orosz hajóhadat megtámadtak.

A Bárány es a színház.
A községi vendéglő régi idők marad­

ványa, még abból a korból, a mikor az 
egyéni élelmesség oly lanyha volt, hogy át­
utazó embereknek drága pénzért sem adtak 
a községben lakást vagy élelmet, — hogy 
az egyes községek a közvagyonból emeltek 
úgynevezett „nagykorcsmát1*. a hol az idegen 
meghúzhatta mugat; no meg a hol a falu 
fiatalsága táncra, vénei pedig italra talál­
hatott.

Az ilyen „nagykorcsmáknak“ a kelete 
azonban a modern huszadik szazadban so­
kat vesztett, mert az egyéni élelmesség a 
kereskedelmi szellem magán cégeket állított 
a küzdő térre, a melyek azutan kényelem, 
olcsóság, tisztaság stb. tekintetében felül 
múlták a „nagykorcsmái*, annál is könnyeb­
ben, mert hát a városok vendéglői mindenütt 
— nálunk is — kényelem és berendezés 
dolgában a magánvállalatok mügöt maradtak.

A mi Bárány Szálloda „nagykorcsmánk*, 
az igazán hatalmas épület-tömböt magába 
foglaló a város tulajdonát képező vendéglőnk

is ebből a korból maradt és mert immár a 
korral kill haladni, a magánosokkal kell 
versenyezni, hat ott vagyunk, hogy a varos­
nak gondol okoz.

Sűrűn került a Bárány ügye szóba s 
nem egy terv leli róla megvitatva,

Szí, volt arról, hogy iskola legyen 
belőle, törvényszék céljaira is felajánlották 
mar, azután olyan irányzat is volt legutóbb, 
a mely eladni kívánta, azzal érveivi u, hogy 
ma mar nincsen értelme annak, hogy a va­
ri»-. tartson fen vendéglőt, amikor részben 
nincsen meg a regáli joga, részben pedig 
a mai kívánalmaknak meg sem felel a Baranv.

Meg néhány hónap előtt azt hangoz­
tatlak, hogy a Bárányra nem érdemes egy 
fillért is költeni, de a szinházkórdés ismét 
előtérbe tolta a B.irány szálloda kérdéséi.

Hat bizony ha a Bárányt tovább is 
szállodának akarjuk megtartani es azt akar­
juk, hogy az az óriási épülettömb megfelelő 
jövedelmet hajtson es ha azt akarjuk, hogy 
a magasabb bért fizetendő bérlő meg is 
tudjon élni, hát alapos átalakítást kell fogana­
tosítanunk. A mai állapotában sem a vendég­
lős meg nem élhet, sem a bérösszeg meg 
nem felel.

Az istállók helyére nagyterem van 
tervezve. Ez mar — azt hisszük, hogy emelni 
fogja a vendéglő jövedelmező-egei. De ez 
nem ideg. A mo-tani étteremnek ál kell ala­
kulnia. A vemh-gs/.nhakat úgy kell csinálni, 
hogy olt bármely megszálló vendég jól is 
érezze magút. A mostani nagyteremből is 
szónak lesznek, de legyenek azok szép szo­
lok. A lepcsöh.'iznuk is változáson kell átesnie.

Ha mindez megtörténik, akkor a Bárány 
modern szállodává fejlődvén meg is tud 
majd benne élni a vendéglős.

Mas kérdés azonban az, hogy az ilyen 
nagyarányú átalakítás költségei meghozzák-e 
a befektetett töke kamatait V

Képeslap kiállítás.
A lmjai cél! ivész-lársuliit f. fiú 28-án 

a Casinoban képeslap gyűjtemény kiállítást 
es hangversenyt rendezett.

A kiállítás, inéiy d. e 10 órakor nyílt 
meg a szebbnél szebb, változatosnál válto­
zatosabb képeslapok kuliodoszkupszerü sok­
féleségében bővelkedett: A képeslapgyiijte- 
mények közül feltűnést keltettek: Boróczy 
Gizi. Hitelűm Ilonka, Fedor Margit, Ilimmel 
Arpádne. Király Béla né, Klein Margit, Kollár 
Ilonka es Gizi, Natti Kioldd, Pescke Ilona, i 
Posta Rozsika, Schliszer Margit, Schmidt j 
Inuké, Tory Renéo, Pjhelyi Géza né. Újhelyi 
linzika, Weidingvr íren urhölgyek gyűjte­
ményei.

A kiállítás egész tartama alatt váró- j 
sunk mindig áldozatkész, bájos hulgygar- j 
daja képeslapok darusításával buzgólkodotl i 
es ugyancsak nagy summával gyarapították 
a száHásvarosiaknak jutó segélyösszeget. Az 
elárusitásban következő hölgyek vetlek részt: ' 
Alföldy Ilonka, Baldv Ilonka, Bernhart Katóka, i 
Boróczy Gizi. Bauer Margit, Dallmann Miezi, 
Drescher Stefi. Erdős Ella, Érti Paula és j 
Mariska, Erödi Jolán és Györgyike, Eogl 
Mariska és Tilda. Fedor Margit, Fabry Mariska, j 
Halász Flóra és Edit, Hegedűs Márta és 
Jolán, Klein Margit, Kollár Ilonka és Gizi, 
Koller Vilma, Klénáncz Aranka, MihályfTy 
Ilonka, Pajor Dórika, Peschke Irma, Posta 
Rózsi ka, Trubsav Hortenze, Tury Benőé, 
Weidiriger Ella. Weidinger Irénke.

A kiállítás esti 7 órakor zárult és már 
8 órakor szépszámú közönség gyűlt egybe 
a hangversennyé, mely az alábbi program- j 
mai folyt le:

Mozart XIX vonósnégyeséből allegro j 
a Románé Mozart IV. négyeséből Rondó. I

Játszotta I-sö hegedűn Mátrai ,]., 11-ik 
hegedűn Slojanovils J., violán Giissehou D., 
csellón Geyer J.

Berios IX. liegedii-viM’scnye, játszotta 
Malray. zongorán kísértő Geyer J

Gyilkosharang Kiss József költeménye. 
Kupaktiiuacs, Lis-nyai Kalman költeinenve. 
Mindkettőt szavalta: Dr. Székely Alfréd "ur 
frenetikus halassal. A zenei szamok jfj. 
Kersch Ferenez. tanár ur vezetése mellett 
szintén nagy tetszést arattuk.

A minden izében sikerült hangversenyt 
tánc követte.

Telefonhirek.
Budapest, május ÍJÜ.

Gróf Keglevich István temetése.

Gróf Keglevich István holttestét 
um reggel 8 órakor a törvényszéki 
orvosiam intézetben felboncollak és 
konstatállak, hogy a halál belső e!vér­
zés következménye. Déli 12 órakor a 
kerepesi-uti temető halottas házába 
szállítottak. 1 emelese ma délután megy 
végbe.

Az osztrák-magyar bank palotája.

Az osztrák-magyar bank buda­
pesti palotáját ma délelőtt avatták fel 
a politikai és társadalmi kitűnőségek 
jelenléiében, élükön Bilinszky-vel.

HÍREK.

A város közgyűlésé. Baja város tör­
vényhatósági bizottsága június hó 8-án rend­
kívüli közgyűlést tart. Ez a közgvülés igen 
érdekesnek Ígérkezik, amennyiben ekkor 
fogják tárgyalni az tij szervezési szabályren­
deletet. — A június In» 8 iki közgyűlés, hir 
szerint napokig elfog tartani. Ez pedig 
ugyancsak ritkán szokott eliifcrdulni.

Közigazgatasi bejárások. A megyei út­
építésekben az idén nagyobb lendület látszik. 
Holnap szerdán is kel megyei űlt pile.-ügy­
ben le-z. közigazgatasi bejárás. Az egyik u 
csávoly-kulymuri, amelyet a szerdai délelötlön 
tartanak meg, a másik amelyet ugvanaznap 
délutánján lógnak megtartani, a rigyiczai 
út, amely a vasutállomastéil a községbe vezet.

Megjöttek a gimnazisták. A délutáni 
4 órai vonattal érkeztek meg a gimnazisták. 
A pályaudvaron nagy közönség varia a derek 
ifjakat, kik dubszoval. zászlójuk alatt vonul­
tak be a tanintézetbe. A fess fiukat sokan 
kísérték végig a bevonulás útvonalán. A szép 
dicsőséget aratott kepezdészek csuk este 
érkeznek meg.

Hirdetmény. Értesítem a város közönsé­
gét, hogy a nyári hónapokra, június hó 1 - töl 
augusztus hii 31-ig a hivatalos órákat az 
összes hivatalokra — az iktató hivatalokat 
is ideértve — következőképen állapítottam 
meg: Köznapokon délelőtt 8 órától délután 
1 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9 
órától 11 óráig. A rendőrkapitányi hivatalnál 
egy kapitány a délutáni órákban is tart 
ügyeletet. Baja, 1905. május 28. Dr. Hegedűs 
Aladár polgármester.

Nincsen motorközlekedes. A megye ösz- 
szes lapjaiban cl volt terjedve annak a hire, 
hogy a május hóra jelzett motoros vasút 
közlekedés június hó elsejével megindul a 
baja zombor- -újvidéki vasúti vonalon. Ezt 
a hirt mi már akkor is kétkedéssel fogadtuk. 
A motoros vasúti forgalom ezen a vonalon 
tényleg nem indul meg. Arról értesülünk 
ugyanis, hogy a motor közlekedésre nézve 
semmiféle intézkedés n mai napig nem 
tétetett.

- V ’ KI
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Majális a Pandurszigeten. A hajai hon- 
védhuszar ezred legénységé fényesén sikerült 
majálist rendezett I. lm 27-én délután a 
pandurszigeten. Tréfás versenyei; mulatattat- 
ták a nagy számiján megjelent előkelő közön­
ségét, mely a késő esti őrlikig szórakozott 
az inpozan=an diszitelt tisztáson. A legény­
ség a legjobb bangulatban esti 10 órakor 
tért vissza a laktanvaba.

Vandalizmus. Nincs nagyobb gyönyörű­
sége a gazdának .annál, mint mikor a fejlődő 
termésben látja fáradozásának eredményét. 
Isten és ember előtt gonoszt ól tel követett cl 
fényes nappal eddig ismeretlen egyén Sebes­
tyén Ferenc kelebiai szőlőjében. Az egész 
kitűnő terméssel kecsegtető szőlőben letarolta 
a fiatal szölöhajlásokat. A károsult szőlős­
gazda az embertelen lettes ellen meglette a 
feljelentést. A szabadkai rendőrség erélyesen 
nyomozza a gonoszlelt elkövetőjét.

Liba lopás. Feljelentés érkezeit a bajai 
rendőrséghez, bogy egy asszony Kiscsávoly- 
ban a Mátyai Ignác kormáros libái közül 
keltőt felkapott és azokkal elfutott.

Meglopták a váróteremben. Pfeifer Péter 
ujverbászi lüldinives vasarnap este ti 8 órai 
vonallal az ujvidéki vasárról utazott haza. 
Alighogy a vonat megindult, észrevette, hogy 
tárcája, melyben irományok é< 1090 korona 
készpénz volt, hiányzik. Állítása szerint tár­
cája a váróteremben tartózkodásakor még 
meg voll es igy azt csakis ott lophstlák ki 
zsebéből. Az ujvidéki rendőrség az ismeret­
len tettes után a nyomozást megindította.

Anzikszkártya kiállítás.

Nagy vásár roll most vasárnap 
Tutija azt táti mindenki 
Ansichts kártyát árulyattalc 
Haja legszebb lányai.

Negyvenötén buzyólkodtak 
Hogy ki árul legtöbbet 
Meypumpoltak ahogy tudtuk 
Fiatalt és öreget.

Meyinterjouvoltam mindenkit 
Es mostan elárulom 
Legnagyobb rekordot ért el 
Érti Paula kisasszony.

Nagy lelkűén cselekedett 
II . .írónké kisasszony 
Fen:tárcsáját is eladta 
Csakhogy sokat adhasson.

Hot ily nemes szívok vannak 
Nem kell ott megijedni 
Ha valami baj történik 
Készek mindjárt seyitni.

Vámbéri.

Bajai gabona piac.
Búza 16-40—16-00
Rozs 13-20—13 40
Zab 12-20—12-40
Tengeri 14 60—14 80
Árpa 18 20—13-40
Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi Ifi 36
Rozs októberi 13 28
Zab októberi 11 36
Tengeri júliusi 14.68
Tengeri uj, májusi 1906 ra 11 30

tSvgédszerkesztfi: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta: H. G. Wells

(tál V. Fejezet.

Mikor a tisztelel.es kinyitotta a kony­
hának folyosó felöli ajtaját, még látta, hogy 
ugyanakkor nyílik a túlsó ajtó, mely a 
kertbe vezet s a hajnali szürke világosság 
beárad a konyhába. De bizonyos volt abban, 
hogy senki se ment ki az ajtón . . . Ezt 
latta: az ajtó kinyílt, egy pillanatig nyitva 
állt, azlan hirtelen nagy zajjal becsapódott. 
Az igy támadt légvonal kioltotta a gyertyát, 
melvlyel mrs Bunting épperi akkor szaladt 
be a konyhába a férje után . , . Mindez 
pedig egy percig se tartott.

A konyha már üres volt; kiértek a 
kertbe; ott se láttak egy lelket sem. Gyorsan 
visszatértek a konyhába, bezárták az ajtaját, 
fölhanyták minden zegét-zugát, bementek az 
éléskamrába, föl a padlásra, le a pincébe, 
egyik szobából a másikba: — de haszta­
lan ! . . . Hiába kereslek, kutatlak: — sehol 
semmi nyoma se volt a tolvajnak.

Mar fényes nappal volt és a liszteloles 
meg a felesége még egyre kerestek, kutattak 
a konyhában, fenekestül felforgatva mindent.

— Ez a legfurcsább esel, ami valaha 
az életben ért, —- mondta a liszteletes, már 
századszor i<, amint libegve és kimerültén 
leroskadt a székbe.

— Már látom, bogy jön Susie, — 
szolt mrs Bunting, kinézve az ablakon. — 
Majd beereszljiik u konyhába, mi pedig 
lefekhelüuk még egy kicsit . . .

VI. Fejezet.

A megbolondult bútorok.
Ugyanaz napon, vagyis pünkösd hétfő­

jének kora hajnalán, még egyéb is történt 
Ipinghen. Mr Hall és felesége, még mielőtt 
kizavarták agyából az örökké almos Milliel, 
pitymallatkor szép csöndesen fölkeltek és 
leosonlak a pincébe, ahol egynémely magán­
jellegű dolguk volt a sörös hordók körül.

Alig értele azonban a pincébe mrs 
Hall mindjárt észrevette, hogy nem hordtak 
elég sussaparillát s következésképen a sör 
nem lesz elég keserű, ha harmadrészben 
vízzel öntik föl. Mivél pedig mrs Hall volt 
a „szakértő“ s ö tudta legjobban, hogy kell 
kotyvasztani, nem volt más hátra, mint mr 
Hallt fölküIdéni az emeletre, hogy hozzon 
még egy pint sassaparillat a készletből.

Mrs Hall engedelmesen föl is ment, 
de a folyosón meglepetve látta, hogy az 
idegen szobájánál; az ajtaja félig nyitva van. 
Nem sokat törődött a dologgal, hanem 
bement a maguk szobájába, megtalálta a 
sassaparillat s megint indult b-felé a pincébe.

(Folytatjuk.)

Jllyári helyiség megnyitás.
Van szerencséin a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a Casinó- 

vendégló
nyári helyiségét folyó év junius hó 1 én
DANKÓ LAJOS ujjonan szervezett zenekará­

nak közremiiküdese mellett megnyitom. 
Naponta friss fagylalt és Jeges-kávé.
Házon kiviil is előnyös árban számilom.

A nagyérdemű közönség szives látoga­
tását kéri tisztelettel

Preimájer Pál, c^isinó-vendéglős.

? Ki akar szép lenni ?
Használja az úri közönség által elismert

Juno pasztát, Juno crémet és szappant.
Arccrém és paszta á 1 20 kor., a szappan 

80 fillér. Kapható Török Józsefnél Bpesten, 
Baján: Dr. Makray László gyógyszertárában.

®l Mandor vértisztltó por !

I/ö vérzés:!
c
d ■ ■ korai vénség, U)

Maudor-port ha használna, nem Q
d lenne kövér es elhajasodolt és soliaso

szenvedno emésztési zavarokban, azért <
X kezeskedem , tekintélyes orvosi és
o vegyész) bizonyít vány okkal bizonyít-

hatom. Ne mulaszsza el senki, akár 3Cti hölgy, akár férfi a Mandor-port csak
egyszer megkísérteni és ha fenti Alti-

N tusom valótlannak bizonyul, duplán
visszaadom az árát. Mundor vórtisztitó c+
soványitó por doboza csekély 2 korona O'■a» 80 fillér, orvosi utasítás és bizonyévá-

W nyok mellékelve. Utánvété Ölel vagy a
N pénz beküldése mellett portómenteson, ■o
-d diszkréten küldi o
£ Madame MANDL IDA, Budapest, -3M Károly-körut 2 f.

Továbbá kaphatc Török József gyógy-
szertárában Kiró! v-utca 12-ik szám

és minden gyógyszertárban.

Elhájasodas ellen ! 1©

fKiadó lakás.
A provália-utcai Schön M. fi.-féle házban

1905 augusztus elsejétől lakás kiadó.
Többrendbeli üzletek is kiadók. Bővebbet 
Goldschmied! Lajosnál, Madách Imre-utca.

Hirdetmény.
Vidéki nagyobb gőzmalom, tiszavidéki 

búzából készült lisztjeinek feldolgozása utján 
e vidék forgalmasabb városaiban több

alföldi házi kenyérsütödét
kíván berendezni. Amennyiben számos 
nagyobb városban van már ilyen sütödéje, 
a hol a hírneves alföldi házikenyér nagy
kelendőségnek örvend, egy ilyen vállalkozás 
e vidéken is eredményűvel járna.

Azok, akik a sütöde felállításával fog­
lalkozni kívánnak, ebbeli óhajukat „kenyér- 
sülöde“ jelige alatt c lap kiadóhivatalába 
Írásban nyújtsák be.

Előjegyzések csak rövid ideig fogadtat­
nak el, mert e részben több oldalról tárgya­
lások folynak.

Csakis megfelelő tökével rendelkező 
refieklánsok ajánlatni vehetők tekintetbe.

51 tiszteit fíaz
0 és birtOk-LulajdOnOSOk szives tudomására, hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
;i legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé- 

GjO lycsen megjelenek. Tisztelettel

.. .. . . . A, Kemény J. Pál,
KOSSUth Lajos-utca 9-lR szám. a Hazai biztosító társulat titkára.
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ion-,. BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP május .‘5 1.
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER SIMONNE 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú g/árában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az ep it ke zéshez

szükséges
ej mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép, idom-téglák,

Báron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA.

Központi Szálloda épületében.

Dús ni klar leglinomnhb 
cs legolcsóbb sirkövok- 
lii)i. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik.

Szolid es jó munka.
Temetői munkát elvállalok!

Ki az egészségét és a
tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü,

erős acélsodrony-ágybetétet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy beiméi étének beküldése illan 
gyorsan és pontosan készítem.

egyszerű és díszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kút-, kémény- és oszlop­

fedőlapok,

mész, beocsini-, román- 
és portland-cement,

elszigetelő-lemezek és 
aszfalt anyagok

legjobb minőségben I
gyártelepünkön, vagy 

bármely állomásra szállítva
kaphaté)k.

Terazzo-, beton- 
és keramit-burkolások.

Úgyszintén sodron vxeri leseket udvarok, ker­
tek, szül lék bekerítéséhez -Id fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkai.
Ifj. Utry Pál.

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a ,,Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitnlla in.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. é. közönség tömeges látogatáséi kéri 

lisztelellel a bérlÖ.

Kerékpár eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

li€k5*€‘Bt iparok

2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Kgi liizlaldii
a Rókus mögött ELADÓ.

Bővebb értesítést ad : Dr. Csihás Imre.

nagy választékban kaphatók
l^stxsil* Nii HU 88 <plSBSll.

Ugyanitt kaphatók jókarban levő
régi kerekpárok es használtak 
becsereltetnek és megvetetnek.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-köl csont

földbirtokra, a birtok őrt ók ónok ' i-ed ró szóig,
31 >, 4 és 41 j" I) alapon, 10-től, 70 óvig turlrszhotő. 
Régi terhek sokkal magasai)!) osszogri* óh olcsóbb 
kamatra átvá 11<>zta11atnak. A költ sön a fól kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl mimien olőlcges 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

g),giU,UiUiOOTP>r)I0iuiuAuluia'

Szent Anbil-ulea 150 sz. újjá átalakított
házam

mely áll 4 szoba, üvegfolyosóval, konyha 
éléstár, nagy pince, fel szer és istállóból

imt azonnal eladó.

Elsőrendű gyártmány ! Tömör khitcl I
Kedvező fizetési feltételek í Legmesszebbmenő szavatosság!

Kenzin-lokomobilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógéz-motorok.

Users és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Podnaniczky-ntcza 18.

Á-iPtrvrék iriűVéfl ó<t h-'r-^er*’ ^

Ugyanitt használt ablakok es kapu olcsón eladó.
Wagenblatt Ferenci

Mazai József Könyvnyomdája
Haja, Vörösmarty Mihály-utca 6. ss.

PST Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára. TB*i
Névjegyek, élj egy zási kártyák, levélpapírok. borítékok, 

fe«Iék-kereBked6 Baja. számlák, körlevelek, meghivók slh. a legszebb kivitelben 
°iüi7hLoi,ji0AuIt elkészíttetnek.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.


